Вариант 1


Мониторинг учебных достижений учащихся

Предмет ИСТОРИЯ
9 класс

Школа____________________________________________________________Класс_____________________________________________________________

Фамилия, имя_____________________________________________________

Инструкция по выполнению работы

На выполнение контрольной работы по истории в 9 классе дается 45 минут. 

Работа состоит из одной тестовой части включающей в себя 18 заданий. К каждому заданию приводятся  варианты ответов, из которых только один верный. Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны.
 Если после выполнения работы у вас останется время, вы можете вернуться к пропущенным заданиям. 
Баллы полученные вами суммируются. Постарайтесь набрать наибольшее количество баллов.                                                           
Желаем успеха!

1. Новая экономическая политика была свернута в:
 А) 1921 г.;                  Б) 1936-1938г.;                                      В) 1928-1929 Г.;
Ответ__________

2. В области промышленности и торговли суть НЭПа заключалась в: 
А) национализация крупнейших предприятий и основных отраслей промышленности при сохранении частного капитала в других отраслях;
Б) полной национализации промышленных предприятий и предельной централизации управления ими, свертывании товарно-денежных отношений, запрете рыночной торговли;
В) децентрализации управления промышленностью, частичном переводе ее на хозрасчет, допущении в нее частного капитала и восстановлении рыночной торговли.
Ответ__________

3. Противоречия НЭПа заключалась в том, что:

А) приоритет уделялся тяжелой промышленности, товарообмен между городами и деревней носил неэквивалентный характер, а развитие предпринимательства сдерживалось бюрократическими препонами;
Б) национализация промышленности шла убыстряющимися темпами;
В) хлеб у колхозов скупался по очень низким ценам, что не давало никаких стимулов к повышению производительности сельскохозяйственного труда.
Ответ__________

4. Умеренные социалистические партии были ликвидированы большевиками:

А) сразу после разгона Учредительного собрания;   

Б) после Кронштадского мятежа;                                       

В) в середине 20-х гг.

Ответ__________

5. Главной причиной ужесточения контроля большевиков за общественной жизнью страны в 20-е гг. было:
А) открытое вооруженное сопротивление их политических противников;
Б) требование народа усилить репрессии против небольшевистских партий и интеллигенции;
В) опасение, что общество окажет предпочтение не большевикам, а более умеренным политическим силам.
Ответ__________

6. Общая суть внешней политики большевиков в 20-е гг. сводилась к:

А) вооруженной борьбе со всеми капиталистическими странами ради ускорения мировой революции;
Б) отказ от борьбы с кап. Странами, стремлению получить от них денежную помощь;
В) борьбе за мир, поддержке мирового коммунистического движения, стремлению к взаимовыгодному сотрудничеству с кап. странами, не отказываясь при этом от идеологической борьбы с ними. 

Ответ__________

7. Отличие сталинского и ленинского проекта объединения советских республик заключалась в том, что:

А) Сталин планировал вхождению республик в РСФСР в качестве губерний, а Ленин – в качестве автономий;
Б) Сталин планировал вхождение республик в РСФСР на правах автономий, а Ленин – объединение их в равноправное союзное государство;
В) Сталин планировал вхождение республик в РСФСР на правах губернии, а Ленин – объединение их в равноправное союзное государство;

Ответ__________

8. Завершение внутрипартийной борьбы и окончательное установление режима личной власти Сталина произошло:
А) в 1922-1923г.;                              Б) сер. 20-х гг.;                     В) на рубеже 20-30-х гг. 
Ответ__________

9. Главной причиной И. Сталина во внутрипартийной борьбе было то, что он:

А) был очень популярен среди рабочих и крестьян, активно защищал их интересы;
Б) был наиболее известным большевистским лидером после Ленина, единственно возможным преемником;
В) лучше своих соперников сумел выразить интересы партийных аппаратчиков и умел пользоваться закулисными формами борьбы.
Ответ__________

10. Основными оппонентами Сталина 1928-1929 гг, критикующими его за нарушение принципов НЭПа были:

А) Троцкий, Зиновьев, Каменев;             Б) Бухарин, Рыков;          В) Молотов, Ворошилов 

Ответ__________

11. 1-я пятилетка длилась с: 
А) 1921-1925 г.;                            Б) 1928-1932 г.;                            В) 1933-1937 г.
Ответ__________

12. Главная причина проведения в СССР индустриализации заключалась в:

А) стремление создать крупную промышленность, способную обеспечить страну собственными машинами и оборудованием, завоевав тем самым экономическую независимость от капиталистических стран;
Б) активизация частных предпринимателей в промышленности, получивших в свои руки крупнейшие предприятия и стремящихся в целях повышения прибыли построить новые фабрики и заводы;
В) ) активизация частных предпринимателей в промышленности, способную обеспечить страну собственными машинами и оборудованием, завоевав тем самым экономическую независимость от капиталистических стран.

Ответ__________

13. Массовый сгон крестьян-единоличников в колхозы начался в:

А) конце 1927 г.;                             Б) конце 1929 г.;                    В) весной - летом 1930 г.  
Ответ__________

14. Суть коллективизации сводилась к тому, что: 

А) крестьяне были насильственно объединены в колхозы, хлеб у которых государство скупало по низким ценам;
Б) воссоздавались разрушенные в начале века общины под названием – колхозы;
В) государство повышало цены на зерно, покупаемое у колхозников, крестьянам было выгодно объединяться. 

Ответ__________

15. После выхода в свет статьи Сталина «Головокружение от успехов» началось:

А) усиление нажима на крестьян, не желающих идти в колхозы;
Б) временное ослабление нажима на крестьян, не желающих идти в колхозы;
В) усиление нажима на крестьян, желающих идти в колхозы;

Ответ__________

16. Вторая конституция СССР была принята в:
А) 1924 г.;                                                  Б) 1932 г.;                           В) 1936 г.

Ответ__________

17. ГУЛАГ – это: 
А) прозвище главного героя одного из наиболее известных романов а. Солженицына; 
Б) название крупного исправительно-трудового лагеря СССР, отличающегося жестким режимом;
В) абривиатура названия одного из управлений НКВД, заведующего исправительно-трудовыми лагерями СССР.
Ответ__________

18. В секретных протоколах к советско-германскому пакту о ненападении говорилось:

А) обязанности СССР помогать Германии в войне против Англии, Франции, США;
Б) обязанности Германии помогать СССР в войне против Финляндии, Латвии, Литвы, Эстонии, Румынии;
В) разделе Восточной Европы на «сферы интересов» Германии и СССР.
Ответ__________

